

# ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

## МА «ОГМВ-ЕВРАЗИЯ»

за период с 24 июня 2021 по 6 ноября 2024 года

В данном отчете представлена деятельность ОГМВ-Евразия с момента проведения Генеральной ассамблеи и заседания Совета ОГМВ-Евразия в городе Якутске (Республика Саха (Якутия), Россия) 24 июня 2021 года по 6 ноября 2024 года.

### 1. МЕРОПРИЯТИЯ ОГМВ-ЕВРАЗИЯ

#### **Конгресс местных властей Евразии**

Конгресс прошел 24-26 июня 2021 года в городе Якутске и был организован Правительством Республики Саха (Якутия) совместно с ОГМВ-Евразия. Заседания конгресса объединены под общей темой «Здоровый диалог ради устойчивого развития». В ходе конгресса собралось более 250 участников из 16 стран мира. Ключевым заседанием конгресса стала Генеральная ассамблея ОГМВ-Евразия. Это собрание высшего органа управления ОГМВ-Евразия, которое собирается раз в три года и на котором обсуждаются внутренние уставные вопросы, такие как план работы, стратегия развития, финансовые вопросы. В ходе конгресса прошли заседания круглые столы по темам «Стратегические направления укрепления общественного здоровья и развития системы здравоохранения», «Таяние ледников и вечной мерзлоты: климатическая угроза Евразии и миру», «Управление отходами: опыт и перспективы», а также семинары по темам «Городская жизнестойкость» и «Локализация Целей устойчивого развития».

#### **Тренинг «Города Евразии и глобальные тренды»**

В 2023 году впервые был проведен тренинг ОГМВ-Евразия на тему «Города Евразии и глобальные тренды». Основными его приоритетами стали установление и укрепление связей между муниципалитетами, разработка и реализация совместных проектов, повышение вовлечения городов в достижение Целей устойчивого развития ООН.

Стоит отметить обширную географию тренинга. В мероприятии приняли участие 60 делегаций из 20 стран, включая Армению, Абхазию, Индию, Иорданию, Иран, Казахстан, Кыргызстан, Монголию, Непал, Россию, Таджикистан, Турцию, Ливан, ЮАР и другие.

#### **Форум, объединяющий города**

В Казани 7-8 сентября в рамках международного форума «РОСТКИ: Россия и Китай – взаимовыгодное сотрудничество» прошел «Форум, объединяющий города», организаторами которого выступили ОГМВ-Евразия совместно с мэрией Казани.

Участниками стали представители муниципалитетов из более чем 50 городов из 14 стран, в том числе – из Китая, Камеруна, Казахстана, Кыргызстана, Турции, ЮАР, и др. Целью Форума является укрепление и развитие связей государств, которые объединяет долгая история дружбы и добрососедства.

Основные темы для обсуждения – межмуниципальное сотрудничество, взаимодействие Китая и России, развитие общественных пространств, сохранение исторического наследия и др.

### **Круглый стол мэров**

20 сентября в рамках Международного форума Kazan Digital Week состоялся круглый стол мэров на тему «Искусственный интеллект в управлении городом».

Круглый стол собрал представителей разных стран мира: Белоруссии, Китая, Турции, Узбекистана, Казахстана, Ирана и Туркменистана. Лучшими практиками в сфере цифровизации городского управления поделились представители муниципалитетов, в том числе Мэр Казани Ильсур Метшин, Мэр Улан-Удэ Игорь Шутенков, заместитель губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Павел Ципорин, Мэр Иннополиса Руслан Шагалеев и другие.

### **Международный семинар «Историко-культурное наследие и его роль в устойчивом развитии городов»**

Семинар состоялся с 12 по 13 сентября 2024 года в городе Ярославле. Организаторами мероприятия выступили ОГМВ-Евразия и мэрия Ярославля. Главными целями проведения мероприятия был обмен опытом руководителей городов и специалистов, получение новых знаний в сфере историко-культурного наследия и туризма.

Программа семинара включала в себя тренинг «Устойчивое развитие и культурное наследие», посвященный взаимосвязи устойчивого городского развития и культурного наследия, отражению усилий по защите и сохранению всемирного наследия в добровольных местных обзорах; круглые столы «Регулирование исторической застройки и охране объектов культурного наследия», «Наследие и новая городская среда», «Креативные практики оживления культурного наследия».

В семинаре принимали участие А.Н.Максимов, председатель Комиссии Общественной палаты России по территориальному развитию и местному самоуправлению, главный редактор платформы живоенаследие.рф и генеральный директор Союза российских городов, П.А.Попов, председатель комитета по образованию, культуре, вопросам семьи и детства Городской Думы Краснодара, Ф.В.Мухаметов, глава Спасского муниципального района Республики Татарстан, глава муниципального образования «Город Болгар», Т.Б.Тулегенов, заместитель акима города Туркестана, О.Н.Мильчакова, заместитель мэра города Хабаровска по социальным вопросам, Л.В.Демихова, исполнительный директор Союза городов Заполярья и Крайнего Севера, Ю.Н.Васюнькин, и.о. исполнительного вице-президента – генерального директора, Т.А.Орлова, заместитель директора департамента культуры администрации города Нижнего Новгорода, Г.В.Колесникова, координатор проектов ООН-Хабитат в РФ, С.В.Шаменкова, главный архитектор города Сухум (Республика Абхазия), И.В.Старкин, советник Губернатора Ивановской области, Е.В.Алипова, и.о. заместителя начальника управления архитектуры и градостроительства администрации города Чебоксары – главного архитектора города Чебоксары, главный художник города Чебоксары, Ю.А.Голова, первый заместитель директора департамента градостроительства мэрии Ярославля, Ч.Б.Бессонова, директор муниципального бюджетного учреждения

"Нефтекамский историко-краеведческий музей" городского округа город Нефтекамск Республики Башкортостан, Н.Г.Веренич, начальник отдела искусств управления культуры Минского городского исполнительного комитета и др.

Второй день семинара сосредоточился вокруг выездной программы с представлением градостроительного опыта, опыта благоустройства города Ярославля.

### **Учреждение Ассоциации городов и муниципалитетов БРИКС+**

С 21 по 23 июня в Казани прошло Учредительное собрание Ассоциации городов и муниципалитетов БРИКС+. Помимо институциональных вопросов, в рамках мероприятия обсуждались будущие совместные проекты, состоялось подписание ряда соглашений по сотрудничеству и побратимству между городами и ассоциациями местных властей.

На протяжении всего этапа подготовки к становлению Ассоциации огромный вклад вносили лидеры ОГМВ. В частности, в Учредительном форуме участвовали 5 из 7 генеральных секретарей и представителей регионов ОГМВ, включая президента Всемирной организации ОГМВ, мэра Коньи (Турция) Угура Ибрагима Алтая, генерального секретаря ОГМВ-Евразия Расиха Сагитова, генерального секретаря Латиноамериканского отделения ОГМВ (FLACMA) Серхио Арредондо, генерального секретаря Азиатско-Тихоокеанского отделения ОГМВ Бернадия Иравати, заместителя генерального секретаря ОГМВ-Африка Морриса Мболелу и многих других. Кроме того, чтобы поддержать создание Ассоциации приехали самые активные члены ОГМВ-Евразия. По итогам собрания членами новой Ассоциации была принята декларация организации, а председателем ассоциации на период ее становления стал Президент ОГМВ-Евразия, мэр Казани Ильсур Метшин.

Общее число участников собрания составило более 200 представителей из 20 стран, в том числе Аргентины, Бразилии, Чили, Индии, Ирана, ЮАР, Турции, Мексики, Индонезии, Чили, Марокко и т.д.

## **2. ЦЕЛИ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ**

ОГМВ-Евразия активно работает в направлении локализации Целей устойчивого развития. Чтобы способствовать городам в достижении ЦУР, ОГМВ-Евразия организует соответствующие семинары.

### **Семинары в Кыргызской Республике**

В Бишкеке в течение трех дней с 18 по 20 мая 2022 года прошли обучающие семинары по локализации Целей устойчивого развития (ЦУР). Их проводили сотрудники ОГМВ-Евразия на основе модулей, разработанных Всемирной организацией ОГМВ совместно с ООН-Хабитат.

Первый двухдневный семинар прошел 18-19 мая и собрал сотрудников мэрии Бишкека из различных подразделений, в том числе представителей департамента экономики и инвестиций, управления социального развития, департамента городского хозяйства и др. Участников семинара ознакомили с Повесткой дня в области устойчивого

развития до 2030 года, Целями устойчивого развития, основными этапами устойчивого планирования, мониторинга реализации ЦУР и подотчетности.

Следующий обучающий семинар по локализации Целей устойчивого развития (ЦУР) прошел 20 мая для членов Союза местных самоуправлений Кыргызской Республики. В мероприятии приняли участие представители муниципалитетов, в том числе мэры городов Талас, Кара-Суу, Баткен, Кызыл-Кыя, Айдаркен, Кант, Орловка, Кемин.

### **Семинары в Душанбе и Худжанде**

ОГМВ-Евразия провела два семинара в Таджикистане: 4 апреля 2023 года - для сотрудников органа исполнительной власти города Душанбе, 6 апреля - для сотрудников мэрии Худжанда.

Семинар в Душанбе с приветственным словом открыл заместитель председателя города Душанбе **Абдурахмонзода Абдурахмон Сафарали**, а в Худжанде - заместитель председателя Худжанда **Бахтиёр Бокизода**.

В ходе обоих семинаров участников ознакомили с Повесткой дня 2030, ключевыми принципами Целей устойчивого развития, а также понятием добровольных национальных, субнациональных и местных обзоров. Особое внимание было уделено теме климатических изменений. В Таджикистане в последние десятилетия наблюдается таяние ледников, что грозит наводнениями и водным кризисом в Центральной Азии. Акцент был сделан на подготовке климатических планов и стратегий. Стоит отметить ценный опыт города Душанбе, который в 2022 году подготовил климатическую стратегию "Зеленый город Душанбе". Это первый на евразийском пространстве городской климатический план

### **Семинары в Кызыле**

В Кызыле было проведено два семинара по целям устойчивого развития.

1 августа 2023 года в городе Кызыле, столице Республике Тыва (Россия), состоялся семинар на тему «Местные власти и Цели устойчивого развития» для членов Совета муниципальных образований Республика Тыва. Организаторами мероприятия выступили ОГМВ-Евразия совместно с Советом муниципальных образований Республики Тыва и Хуралом представителей города Кызыла. В семинаре приняли участие более 30 человек – руководителей муниципальных образований Республики Тыва.

2 августа 2023 года в городе Кызыле состоялся семинар по целям устойчивого развития для сотрудников мэрии Кызыла, курирующие вопросы жизнеобеспечения, благоустройства города, социального развития, экономики, озеленения, жилищных программ, молодежной политики, строительства, культуры, образования, дорожного хозяйства, здравоохранения, безопасности, земельных и имущественных отношений, профилактики правонарушений, правовой защиты, спорта и др.

### **Семинар в Улан-Удэ**

12 сентября 2023 года в Улан-Удэ (Республика Бурятия, Россия) состоялся семинар на тему «Местные власти и Цели устойчивого развития» для сотрудников мэрии города. Участники представляли отделы, курирующие вопросы развития внешних связей, молодежной политики, городского хозяйства, муниципальных финансов, туризма,

демонтажа зданий, потребительского рынка, инвестиций, проектного управления, строительства, транспорта и связи и др.

### **Семинар в Улан-Баторе**

13 сентября 2023 года семинар о Целях устойчивого развития был организован в монгольском городе Улан-Баторе. В нем приняли участие депутаты и сотрудники Хурала гражданских представителей Улан-Батора.

### **Семинар по ЦУР в Армении и Абхазии**

8 августа 2024 года в городе Ереване прошел семинар для представителей муниципалитетов Армении по Целям устойчивого развития. Организаторами мероприятия выступили ОГМВ-Евразия совместно с Ассоциацией коммун Армении.

Семинар открыли Президент Ассоциации коммун Армении Эмин Ерицян и генеральный секретарь ОГМВ-Евразия Расих Сагитов.

12 августа состоялся семинар для местных властей Абхазии. С приветственной речью к участникам семинара для местных властей Абхазии, организованного в Сухуме при поддержке администрации города, обратился Автандил Сурманидзе, заместитель главы.

Структура семинаров включала в себя несколько блоков, среди которых вводная информация о Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, информационно-разъяснительная работа, мониторинг ЦУР, и особое внимание было уделено теме климата и экологии. Участникам семинара был представлен инструмент по подготовке плана по адаптации к иматическим изменениям.

Основными докладчиками семинара стали Саида Загидуллина, директор по развитию ОГМВ-Евразия, и Тансылу Нуриева, координатор обучающих и исследовательских программ.

Семинары прошли в интерактивном формате и включали в себя обсуждения, онлайн-опросы, упражнения. Одним из таких упражнений стала задача реконструировать сквер, применив основополагающие принципы Целей устойчивого развития, а именно: “никто не должен быть оставлен в стороне”, “комплексный характер ЦУР”, “партнерство”, “многоуровневое управление” и “подотчетность”.

Семинар завершился вручением сертификатов об участии.

## **3. ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ СО ВСЕМИРНОЙ ОРГАНИЗАЦИЕЙ «ОБЪЕДИНЕННЫЕ ГОРОДА И МЕСТНЫЕ ВЛАСТИ»**

### **РЕТРИТ ОГМВ**

Ежегодный Ретрит ОГМВ – это недельное собрание, которое дает возможность секретариатам, членам и партнерам ОГМВ определить приоритеты деятельности и сформировать общий план работы на предстоящий год.

В 2022 году ежегодное обучающее мероприятие – Ретрит ОГМВ проходило в Барселоне, Испания, с 21 по 25 февраля. В мероприятии приняли участие 190 оффлайн и более 200 онлайн участников, а именно сотрудников региональных секретариатов, партнеров ОГМВ, представителей местных и региональных властей. В первый день Ретрита были подведены итоги работы Всемирной организации ОГМВ за 2021 год. Во второй день обучающего мероприятия прошла Ассамблея – собрание региональных отделений ОГМВ и Всемирной организации ОГМВ. Генеральные секретари и сотрудники

отделений ОГМВ представили важнейшие вопросы, которые будут определять политику их региона, и их влияние на общую стратегию ОГМВ. Среди приоритетов, разделяемых генеральными секретарями, были защита планеты, сокращение неравенства между мужчинами и женщинами, усиление координации между отделениями и секретариатами ОГМВ, а также укрепление местной демократии и механизмов, необходимых для защиты местного самоуправления. В третий день Ретрита прошла сессия, посвященная вопросам солидарности и мира, Четвертый день обучающего мероприятия собрал представителей местных и региональных органов власти на заседании Глобальной целевой группы. Участники обсудили план мероприятий на 2022 год, который включает в себя 11й Всемирный Форум городов в Катовице, Всемирный конгресс ОГМВ в Тэджоне, Политический форум высокого уровня по устойчивому развитию (ПФВУ), Конференцию ООН по климату в Шарм-Эль-Шейхе и другие. Также обсуждалось взаимодействие ООН и ОГМВ, в частности, создание специального консультационного органа местных и региональных властей при Генеральной ассамблее ООН.

В 2023 году Ретрит состоялся в Барселоне 20-24 февраля. На мероприятии собрались наиболее активные члены и партнеры организации.

Первые два дня прошли при активном участии сотрудников региональных отделений и партнерских организаций. Главной темой для обсуждений стала реализация Пакта на будущее человечества, который был принят в октябре прошлого года в ходе Всемирного конгресса ОГМВ в Южной Корее. Он опирается на три основные составляющие: люди, планета, правительства. Среди его основных задач значатся достижение равенства, многоуровневого диалога, биоразнообразия и экологической устойчивости. Представители местных и региональных властей и международных организаций выдвинули свои идеи воплощения Пакта будущего и его основных постулатов: мы заботимся, мы встречаемся, мы обучаемся, мы слушаем, мы исследуем, мы действуем. Расих Сагитов, генеральный секретарь ОГМВ-Евразия выступил по направлению "мы обучаемся":

Ретрит прошел в гибридном формате. Очное участие приняло порядка трехсот представителей местных и региональных властей, сотрудников региональных отделений и представителей международных организаций. Среди них ICLEI (Местные власти за устойчивое развитие), C40 (Ассоциация мэров за климат и энергетику), FMDV (Глобальный Фонд городского развития), ООН-Хабитат (UN-HABITAT), Департамент ООН по экономическим и социальным вопросам (UN-DESA) и другие.

24 февраля 2024 года состоялась встреча Президиума ОГМВ, на которой Евразию представляли Президент ОГМВ-Евразия, Мэр Казани Ильсур Метшин и заместитель Акима города Астаны Нурлан Солтамбеков. Президиум принял декларацию солидарности в связи с землетрясениями в Турции и Сирии.

В 2024 году Ретрит состоялся с 19 по 23 февраля в Барселоне (Испания). Мэр Казани Президент ОГМВ-Евразия, Президент Консультативного комитета ООН по вопросам местного самоуправления Ильсур Метшин принял онлайн-участие в заседании Президиума Всемирной организации ОГМВ, прошедшем в рамках Ретрита 19 февраля. Председателем заседания выступил мэр города Конья (Турция), действующий президент ОГМВ Угур Ибрагим Алтай. Участники обсудили институциональные вопросы и приоритетные направления деятельности ОГМВ на 2024-й год.

В ходе заседания участниками было принято решение о продлении срока полномочий генерального секретаря ОГМВ Эмилиии Сайз.

Среди организаций, представленных на Ретрите, были такие, как ICLEI, GCOM, Сеть жизнестойких городов, Regions4 Sustainable Development, ООН-Хабитат, Глобальный форум по миграции и развитию и др.

Генеральный секретарь ОГМВ-Евразия Расих Сагитов рассказал о приоритетах ОГМВ-Евразия на 2024 год с учетом 7-ми принципов, лежащих в основе концепции «Сила нас»: «Мы действуем», «Мы исследуем», «Мы изучаем», «Мы встречаемся», «Мы слушаем», «Мы продвигаем», «Мы заботимся».

От ОГМВ-Евразия в мероприятии также приняли участие Евгения Лодвигова, вице-мэр Казани (Россия), депутаты Ошского городского кенеша (Кыргызская Республика) Болотбек Баатов, Мирбек Маматов, Бакай Жолдошбаев и Шахназар Бакир Уулу.

### **Исполнительное бюро ОГМВ**

Исполнительное бюро собирается два раза в год, состоит из 116 политических представителей, назначенных от всех регионов мира. Бюро отвечает за инициирование предложений и выполнение решений Всемирного совета, за административное и финансовое управление Всемирной организации и готовит почву для содержания заседаний Всемирного совета. Бюро также дает рекомендации относительно международных процессов и политики, выпускает программные документы.

В 2022 году заседания Исполнительного бюро прошли с 13 по 15 июня в г. Севилье (Испания) в гибридном формате в рамках Средиземноморского форума городской миграции, в которых приняли участие главы городов со всего мира. Общая тема сессий Исполнительного бюро – «Содействие местных и региональных властей миру в условиях чрезвычайных ситуаций». В ходе заседаний также были обсуждены ключевые моменты политики и стратегические приоритеты, которые члены ОГМВ определили за последнее время, а также обсудили подготовку предстоящего Всемирного конгресса в Тэдждоне. В ходе мероприятия состоялось заседание Комитета по финансовому управлению, где обсудили закрытие отчетности на 2021 год, исполнение бюджета на 2022 год и изменения в избирательном процессе.

На данном мероприятии ОГМВ-Евразия представляли Президент ЕРО ОГМВ и мэр города Казани Ильсур Метшин, вице-мэр Казани Евгения Лодвигова, председатель Ульяновской городской Думы Илья Ножечкин, председатель Московской городской Думы Алексей Шапошников, аким города Кентау Рашид Аюпов, заместитель председателя Бишкекского городского кенеша Токтосун Султанов, генеральный секретарь ОГМВ-Евразия Расих Сагитов и другие.

В 2023 году заседания Исполнительного бюро ОГМВ прошли с 13 по 15 мая в г. Брюсселе (Бельгия) в рамках Брюссельского городского саммита. Общая тема заседаний Исполнительного бюро – «Местные и региональные органы власти, осуществляющие высокоэффективные действия для ускорения достижения общих целей».

Рабочее заседание Исполнительного бюро (15 мая) прошло в гибридном формате, с возможностью онлайн-подключения. Первая часть рабочего заседания была сфокусирована вокруг институциональных вопросов. Также были заслушаны и утверждены Отчет Исполнительного бюро об итогах заседания в Тэдждоне, Отчет

Комитета по финансовому управлению и Отчет Комитета по уставным вопросам, обсуждена дальнейшая реализация Пакта будущего. Во второй части заседания была представлена обновленная информация о политических и стратегических приоритетах, включая выступления членов Президиума о приоритетах дальнейшей работы.

В 2024 году заседания Исполнительного бюро ОГМВ состоялись в городе Сан-Хосе (Коста-Рика) с 17 по 20 апреля на тему: «Местные власти: сила людей». Исполнительное бюро было приурочено к празднованию 20-летия ОГМВ и 120-летию движения местных властей в целом.

Деловая сессия Исполнительного бюро состоялась 19 апреля в смешанном формате. На Исполнительном бюро ОГМВ-Евразия представляли председатель Бишкекского городского кенеша Куванычбек Конгантиев, председатель городской Думы Краснодара Вера Галушко, генеральный секретарь ОГМВ-Евразия Расих Сагитов, представитель города Ростова-на-Дону и др. По сообщениям организаторов, в мероприятии приняли участие более 200 человек со всех уголков мира.

### **Всемирный конгресс ОГМВ**

В рамках Всемирного конгресса ОГМВ 13 октября 2022 в г. Тэджон состоялось заседание Генеральной ассамблеи ОГМВ, где был избран новый состав представительного органа – Всемирного Совета. От ОГМВ-Евразия в состав Всемирного совета вошли представители следующих городов, регионов и ассоциаций: Бишкек, Магас, Зеленодольск, Кентау, Улан-Батор, Монгольская ассоциация местных властей, Агрыз, Краснодар, Пермь, Каракол, Чистополь, «Оленекский эвенкийский национальный район» Республики Саха (Якутия), Муниципальный округ Текстильщики в городе Москве, Кызыл, Хабаровск, Астана, Нижний Новгород, Самара, Ош, Казань, Петропавловск-Камчатский, Болгар, Ростов-на-Дону, Республика Саха (Якутия), Ульяновск, Джалал-Абад, провинция Дорноговь, «Кайтагский район» Республики Дагестан, Туркестан, Грозный, Москва, Худжанд и Улан-Удэ.

14 октября 2022 на заседании вновь избранного состава Всемирного совета ОГМВ состоялись выборы нового руководства Всемирной организации «Объединенные города и местные власти».

После долгих дискуссий и обсуждений было принято решение, что все 4 кандидата на пост президента организации, примут пост свой по очереди в период с 2022 по 2026 гг. Первой на пост президента ОГМВ стала мэр Монтевидео **Каролина Коссе**, вторым – мэр Коньи **Угур Ибрагим Алтай**, третьим – мэр Гааги, президент Ассоциации муниципалитетов Нидерландов **Ян Ван Занен**, и четвертым пост президента ОГМВ займет мэр Тэджона **Чан Ву Ли**.

Особенно результативным конгресс оказался для евразийского региона. Благодаря мощной поддержке руководства городов Монголии, России, Кыргызстана, Таджикистана, Казахстана, евразийские представители были избраны на самые высокие посты.

Отдельно стоит отметить важную роль Союза местных самоуправлений Кыргызской Республики и Монгольской ассоциации местных властей, которые провели важную работу по мобилизации городов Кыргызстана и Монголии соответственно для участия во Всемирном Конгрессе ОГМВ.

Далее в ходе заседания Всемирного совета ОГМВ мэра Казани, президента ОГМВ-Евразия **Ильсура Метшина** переизбрали президентом Консультативного комитета ООН по вопросам местного самоуправления. Напомним, что Ильсур Метшин впервые был избран на эту должность в 2019 году.

В рамках заседания Всемирного совета ОГМВ аким города Астаны – **Алтай Кульгинов** был избран со-президентом ОГМВ на период 2022-2026 гг., что окажет мощнейшую поддержку узнаваемости Астаны как евразийской столицы во всем мире.

Теперь евразийские мэры смогут представлять не только свои города и Евразию, но и муниципалитеты всего мира на крупнейших международных форумах.

### **Всемирный совет ОГМВ**

Всемирный Совет собирается один раз в год, и состоит из 342 политических представителей из разных регионов мира.

В 2021 году в гибридном формате состоялись заседания Всемирного Совета ОГМВ в Барселоне с 16 по 18 ноября. Заседания Всемирного Совета 2021 были посвящены теме «Умные города и территории: основные элементы повестки дня».

Встречи начались с заседаний Президиума и уставного комитета ОГМВ, где Президент ОГМВ Мохаммед Будра заявил об отставке. Он остается в ОГМВ в качестве Почетного Президента и будет оказывать содействие работе организации до Всемирного Конгресса в 2022 году. Со-президент Тембисиле Нкадименг также покинула свой пост в связи с назначением на пост заместителя министра по вопросам совместного управления и традиционным делам. На мероприятии делегацию ОГМВ-Евразия представили Президент ОГМВ-Евразия Ильсур Метшин, Ким Борисов, постоянный представитель Республики Саха (Якутия), Председатель Московской городской Думы Алексей Шапошников, заместитель мэра г.Казани Евгения Лодвигова, генеральный секретарь ЕРО ОГМВ Расих Сагитов и другие.

В 2022 году заседания Всемирного совета прошли в рамках Всемирного конгресса ОГМВ в Тэджоне (Южная Корея).

В 2023 году Всемирный совет состоялся в городе Конье (Турция) с 26 по 28 октября. В рамках данного мероприятия прошел ряд важнейших для участников встреч, среди которых – Генеральная ассамблея и заседание Совета ОГМВ-Евразия, заседание Исполнительного бюро, а также заседание Всемирного совета ОГМВ.

Генеральная ассамблея и заседание Совета ОГМВ-Евразия, состоявшиеся 26 октября, сопровождались принятием решений по ряду ключевых вопросов. Среди них: изменение наименования организации (переименование с «Евразийского регионального отделения Всемирной организации «Объединенные города и местные власти»» на «Объединенные города и местные власти Евразии»), уставные изменения, изменения по основному виду экономической деятельности, включения новых членов – городов Ялты (Россия) и Великого Новгорода (Россия) в состав организации, план предстоящих мероприятий, итоги прошедших событий, проведенная работа ОГМВ-Евразия с момента последнего заседания Совета в городе Тэджоне (Южная Корея) в целом и др.

Об опыте участия города Астаны в прошедших мероприятиях ОГМВ рассказал присутствующим на заседании Совета Ерсин Отебаев, заместитель акима Астаны.

Следующий день работы Всемирного совета начался с сессии «Многоуровневое управление: восстановление доверия», где выступила глава администрации города Ялта Янина Павленко, поделившись опытом своего города.

Заседание Исполнительного бюро ОГМВ сосредоточилось вокруг двух основных блоков вопросов: институциональных вопросов (рассмотрение отчетов Исполнительного бюро по итогам заседания в Брюсселе, комитетов по финансовому управлению и уставным вопросам) и ключевых политических моментов и стратегических приоритетов, в том числе касательно предстоящего Саммита ОГМВ по культуре).

Вслед за заседанием Исполнительного бюро прошло заседание Всемирного совета. Главными его темами явились обсуждение и утверждение отчета по итогам заседания Всемирного совета в Тэджоне, плана работы на 2024 год, вопросы финансового управления, а также обновление состава со-президентов, политических советов ОГМВ, руководства консультационных механизмов ОГМВ и их плана работы.

Одним из значимых решений стало утверждение на Всемирном совете акима Астаны Жениса Касымбека в качестве сопрезидента.

Председатель Ульяновской городской Думы Илья Ножечкин в своем выступлении на Всемирном совете отдельно затронул тему климатических изменений. В заключительный день программы, на сессии, посвященной проблеме восстановления природной системы, генеральный секретарь ОГМВ-Евразия Расих Сагитов рассказал о вызовах и предпринимаемых усилиях в государствах Евразии.

Всего, по данным муниципалитета Коньи, Всемирный совет собрал около 400 представителей местных и региональных органов власти из более чем 60 стран и 160 городов мира.

В 2024 году Всемирный Совет ОГМВ состоялся 8-10 октября в городе Гааге (Нидерланды) и был посвящен теме «Новая программа мира для будущих поколений». Мероприятие приурочено 20-летию Всемирной организации ОГМВ и 125-летию со дня завершения Первой конференции мира в Гааге, инициированной Россией.

В ходе уставных заседаний была проанализирована работа ОГМВ с момента последнего Всемирного совета в Конье (Турция) в 2023 году и определены дальнейшие направления работы.

Утверждены отчет по итогам Всемирного совета в Конье, отчеты президиума и комитетов за 2024 год, план работы на 2025 год и др. Мэр Коньи Угур Ибрагим Алтай передал полномочия Президента ОГМВ мэру Гааги Яну ван Занену. Он будет возглавлять Всемирную организацию до 2026.

Вице-мэр Казани Евгения Лодвигова выступила на сессии Всемирного совета, где рассказала о предстоящем саммите БРИКС, который в 2024 г. пройдет 22-24 октября в Казани, а также об учреждении новой Ассоциации городов и муниципалитетов БРИКС+.

Заседания в Гааге в общей сложности собрали около 400 участников со всего мира. От ОГМВ-Евразия участие в заседаниях приняли председатель Ульяновской Городской Думы Илья Ножечкин, вице-мэр Казани Евгения Лодвигова, генеральный секретарь ОГМВ-Евразия Расих Сагитов, заместитель начальника отдела внешних связей и

межмуниципального сотрудничества администрации города Ростова-на-Дону Евгений Руднев и др.

### **6-я Международная награда «ОГМВ – Мехико – Культура 21»**

Конкурс на соискание 6-й Международной награды «ОГМВ – Мехико – Культура 21» проводился с 29 ноября 2023 года по 3 апреля 2024 года. Награда призвана отметить лидирующую роль городов в продвижении прав в области культуры как движущей силы местного устойчивого развития и подчеркнуть разнообразие и передовой характер программ и действий местных властей всего мира.

ОГМВ-Евразия содействовала участию членов Ассоциации путем информирования о конкурсе..

Победителями в категории «Город/Местный или региональный орган власти» стали:

- инициатива «Столица молодежной культуры» (Capital of Youth Culture), представленная районом Кванакку (Сеул, Республика Корея);
- инициатива «Информационно–консультационные центры традиционной медицины - Куллан-Ута» (Traditional medicine information and guidance centres – Qullañ Uta), представленная Ла-Пасом (Боливия).

Жюри также отметило в качестве особого упоминания практики следующих городов Бильбао (Страна Басков, Испания), Бразавиль (Республика Конго), Эш-сюр-Альзетт (Люксембург), Нови-Сад (Республика Сербия), Рамалла (Палестина), Сиань (КНР)

Церемония награждения состоится в Мехико 25 июля 2024 года в рамках специального мероприятия, организованного секретариатом по культуре Мехико.

### **Урбан 20 (U20)**

3 сентября 2021 года состоялся ежегодный саммит Urban 20. Москва традиционно приняла участие в мероприятии и поддержала итоговое коммюнике.

Urban 20 – это инициатива городской дипломатии, объединяющая города стран-членов Большой двадцатки G20 в рамках общей структуры для обсуждения глобальных вопросов экономики, климата и развития. Города формируют общую позицию и вырабатывают рекомендации для рассмотрения председателями и главами государств G20 тем самым, повышая роль городов как глобальных экономических и политических лидеров. Инициатива U20 постоянно созывается организациями C40 Cities и ОГМВ под руководством города-председателя, который ежегодно сменяется.

Заявление А.О. Кульбачевского, руководителя Департамента природопользования и охраны окружающей среды города Москвы, назначенного представителем (шерпой) города в U20, подтвердило приверженность Москвы целям устойчивого низкоуглеродного развития.

С 7 по 8 июля 2023 года саммит мэров Urban 20 (U20) состоялся в городе Гандинагаре (Индия). Мероприятие прошло в рамках Большой Двадцатки G20 под председательством Индии, под руководством города-председателя – Ахмадабада.

В общей сложности саммит собрал около 430 человек из более чем из 60 городов мира. ОГМВ-Евразия на саммите представили мэр г. Бугульмы **Линар Закиров**, глава города Магас **Зайт Орцханов**, глава округа Екатеринбургский **Олег Смакотин**, первый

заместитель председателя города Худжанда **Хайрулло Гайбуллозода**, заместитель Председателя Бишкекского городского кенеша **Жылдызбек Абдраимов** вместе со своими представителями. Также в саммите приняла участие делегация правительства Москвы. В ходе саммита участниками был обсужден широкий спектр вопросов городского развития, современные вызовы, стоящие перед муниципалитетами, проведен обмен опытом.

#### **IV Культурный Саммит ОГМВ**

9-11 сентября 2021 года в городе Измир (Турция) состоялся IV Культурный Саммит ОГМВ, организованный Всемирной организацией «Объединенные города и местные власти» (ОГМВ). Представители местных и региональных властей, ученые, активисты, ключевые заинтересованные стороны, участвующие в глобальных дебатах по культуре и развитию, собрались вместе в Измире, чтобы обсудить место культурной политики в устойчивом развитии. В очном формате Измир посетила и Евразийская делегация, в состав которой вошли мэр города Бишкека Айбек Джунушалиев, депутат Милли Межлиса Азербайджана Вугар Искандеров, заместитель мэра города Казани Евгения Лодвигова, генеральный секретарь ОГМВ-Евразия Расих Сагитов, главный археолог города Москвы, президент РНК ИКОМОС Леонид Кондрашев, глава округа Екатеринбургский Санкт-Петербурга Олег Смакотин и другие представители Бишкека, Казани, Москвы, Санкт-Петербурга, Свияжска, Шымкента и т.д. Кроме того, в онлайн режиме от ОГМВ-Евразия на сессиях выступили Президент ОГМВ-Евразия и мэр города Казани Ильсур Метшин, мэр города Магадана, Юрий Гришан, вице-мэр города Ош, Жасур Азимов и председатель комитета по культуре администрации города Волгограда, Дмитрий Полянин.

В рамках Саммита состоялось подписание Меморандума о взаимопонимании между ОГМВ и ИКОМОС. В ходе саммита, 9 сентября, состоялась встреча делегации ОГМВ-Евразия с мэром города Измира Тунч Соьером. Мэр города Измира отметил близкие отношения между Евразийским и Ближневосточным отделениями ОГМВ и значимость единства для решения важных вопросов.

#### **Комитет по гендерному равенству**

В этом году был обновлен состав Постоянного комитета ОГМВ по гендерному равенству. В обновленный состав вошли представители ОГМВ-Евразия: Игнатьева Александра Витальевна, Глава МО Текстильщики, генеральный директор Союза Российских городов, Евгения Лодвигова, заместитель мэра Казани, Виктория Мозгачева, заместитель мэра Бишкека.

Постоянный комитет по гендерному равенству представляет интересы женщин во Всемирной организации ОГМВ. Он определяет приоритеты повестки дня ОГМВ по гендерным вопросам, а также методы работы, содействует проведению дебатов, обеспечивает принятие решений и мониторинг по любым вопросам и процессам, касающимся гендерного равенства.

27 сентября 2024 года в онлайн-режиме состоялась сессия Постоянного комитета ОГМВ по гендерному равенству под председательством Президента Регионального совета Нуакшота Фатимату Абдель Малик. В ходе заседания членами комитета были представлены региональные приоритеты, а также обсуждены предстоящие этапы

деятельности комитета. ОГМВ-Евразия на мероприятии представляли вице-мэр Казани Евгения Лодвигова, а также заместитель мэра Бишкека **Виктория Мозгачева**.

#### **4. СОТРУДНИЧЕСТВО С ООН**

##### **Всемирный форум городов**

В городе Катовице (Польша) с 26 по 30 июня 2022 года прошла 11-я сессия Всемирного форума городов (WUF 11). Это масштабное мероприятие, организатором которого является ООН-Хабитат, проводится один раз в два года и объединяет лидеров в области устойчивой урбанизации со всего мира. В этом году WUF11 посвящен теме «Преобразование наших городов для лучшего городского будущего». В рамках WUF11 ОГМВ совместно с Глобальной целевой группой местных и региональных властей организовала Круглый стол для местных и региональных органов властей на тему «Переосмысление городов для преобразующего будущего». Этот круглый стол прошел 27 июня и был посвящен важнейшим вопросам городского развития: многоуровневое управление; финансирование местного развития; предоставление основных городских услуг; забота и социальная интеграция.

Спикером от ОГМВ-Евразия выступил Бекболот Арзибаев, депутат Ошского городского кенеша. В своем докладе он подчеркнул важность перехода к зеленой экономике в целях улучшения окружающей среды и сохранения климата, а также затронул вопросы туризма и экономики.

##### **Климатическая конференция**

11 ноября 2021 года в рамках 26-ой сессии Конференции Сторон Рамочной Конвенции ООН об изменении климата (COP26) в городе Глазго, Шотландия прошел День местных и региональных властей, совместно организованный с ОГМВ.

Вице-Президент Всемирной организации ОГМВ от Евразии Айсен Николаев в онлайн формате выступил на конференции и отметил взаимосвязь климатических изменений с лесными пожарами, которые происходят в регионе в катастрофических масштабах. Айсен Николаев анонсировал Всемирный саммит по вопросам климата и таяния вечной мерзлоты в Якутии, который запланирован на 2023 год.

С 6 по 20 ноября 2022 года в городе Шарм-эш-Шейхе, Египет, состоялась 27-я сессия Конференции Сторон Рамочной Конвенции ООН об изменении климата (COP27). В ней принял участие президент ОГМВ-Евразия, мэр Казани, президент UNACLA Ильсур Метшин принял участие.

В рамках этой сессии Всемирная организация ОГМВ сделала упор на обсуждении Пакта будущего, который приняли на прошедшем Всемирном конгрессе ОГМВ в Тэджоне как путь к локализации этих целей.

##### **Водный форум ООН**

В штаб-квартире ООН в Нью-Йорке 22-24 марта 2023 года прошла Конференция ООН по водным ресурсам 2023 года. ОГМВ-Евразия на конференции представили депутаты города Оша Бекболот Арзибаев и Алмазбек Иминджанов.

Несмотря на глобальный статус конференции, участие делегации Оша стало возможным благодаря Дню местных властей, организованному ОГМВ в партнерстве с ООН.

Итогом Конференции ООН по водным ресурсам 2023 года стало принятие амбициозной Повестки дня действий по воде, содержащей важнейшие обязательства перед жителями планеты.

### **Саммит по Целям устойчивого развития**

В рамках Недели высокого уровня Генеральной Ассамблеи ООН в Нью-Йорке 16-19 сентября 2023 года прошел Саммит по целям устойчивого развития. Он ознаменовал собой половину пройденного пути в плане реализации Повестки дня ООН на период до 2030 года и Целей устойчивого развития. Мероприятие прошло в штаб-квартире ООН.

В Саммите приняли участие президенты Казахстана, Таджикистана и Киргизии. ОГМВ-Евразия на встрече представили делегации городов Бишкек (Киргизия) и Астана (Казахстан), возглавляемые председателем Бишкекского городского кенеша Куванычбеком Конгантиевым и заместителем акима Ерланом Бекмурзаевым соответственно.

По итогу Саммита ЦУР была принята совместная политическая декларация от представителей местных и региональных властей, констатирующая возможности и проблемы в деле достижения ЦУР.

### **68-я сессия Комиссии ООН по статусу женщин**

14 марта 2024 года в Нью-Йорке в рамках 68-й сессии Комиссии ООН по статусу женщин состоялся День местных и региональных властей, организуемый ежегодно Всемирной организацией ОГМВ. Мероприятие было посвящено теме «Расширение прав женщин для расширения возможностей сообществ: местная экономика равенства и заботы».

Событие зарекомендовало себя как площадка, на которой местные и региональные власти, гражданское общество и ключевые партнеры опираются на общие приоритеты по локализации глобальных повесток дня и принимают обязательства по финансированию местных инклюзивных и учитывающих гендерный аспект систем ухода и общественных услуг для процветания женщин и девочек.

От ОГМВ-Евразия в мероприятии приняли участие депутаты Ошского городского кенеша (Кыргызская Республика) **Гулсара Кудышева, Раида Мирзаева, Жамал Ормонова.**

### **Политический форум высокого уровня ООН**

В 2021 году представители ОГМВ-Евразия приняли участие в Политическом Форуме ООН высокого уровня, где правительства различных стран представляют Добровольные национальные обзоры по Целям устойчивого развития. Данный форум проходит ежегодно в штаб-квартире ООН в Нью-Йорке и призван оценить прогресс, достигнутый в области

реализации ЦУР. В этом году Добровольный обзор представил Азербайджан. Благодаря усилиям ОГМВ и Глобальной целевой группы в форуме уже четвертый год участвуют местные и региональные власти. В 2021 году в связи с пандемией форум прошел в онлайн формате. 9 июля Президент ОГМВ-Евразия, Мэр Казани Ильсур Метшин выступил с приветственной речью на Дне местных и региональных властей, проходившем в рамках Форума. 12 июля 2021 года Глава Республики Саха (Якутия) Айсен Николаев выступил по теме здравоохранения и благополучия, определив сбережение и приумножение здоровья жителей ключевым приоритетом на предстоящие годы.

В 2022 году Политический форум ООН высокого уровня прошел с 5 по 15 июля. В рамках форума Всемирная организация ОГМВ организовала Форум местных и региональных властей, который состоялся 11-12 июля. Основной целью данного мероприятия является объединение делегаций местных и региональных органов власти для обсуждения и согласования основных идей членов ОГМВ на Политическом форуме высокого уровня 2022. Участниками Форума стали представители местных и региональных властей и их ассоциаций со всего мира, которые поделились тем, как благодаря их опыту на местном и региональном уровнях можно способствовать достижению Целей устойчивого развития.

На сессии «Укрепление многоуровневого управления, политической координации и активизация новаторских действий для достижения Целей устойчивого развития с самых основ» спикером от ОГМВ-Евразия выступил Председатель Бишкекского городского Кенеша Куванычбек Конгантиев. В сессии также приняли участие Депутат Бишкекского городского Кенеша Руслан Шаршенбай уулу и генеральный секретарь ОГМВ-Евразия Расих Сагитов.

С 8 по 17 июля 2024 года в штаб-квартире ООН состоялся Политический Форум высокого уровня, где правительства отчитываются о достижении Целей устойчивого развития. В этом году оценивался прогресс в области ЦУР 1 «Ликвидация нищеты», ЦУР 2 «Ликвидация голода», ЦУР 13 «Борьба с изменением климата», ЦУР 16 «Мир, правосудие и эффективные институты» и ЦУР 17 «Партнерство в интересах устойчивого развития».

10 июля состоялось обсуждение ЦУР 13. Страны Евразии были представлены Азербайджаном, Арменией и Россией. ОГМВ на заседании по ЦУР 13 представлял генеральный секретарь ОГМВ-Евразия **Расих Сагитов**.

11 июля состоялся Форум местных и региональных властей. На политическом форуме высокого уровня ОГМВ-Евразию представляли председатель городского совета Бишкека **Куванычбек Конгантиев**, генеральный секретарь ОГМВ-Евразия **Расих Сагитов**, мэр Джалал-Абада **Эрнисбек Ормоков**, председатель городского совета Джалал-Абада **Нуртилек Орозбаев**, председатель городского совета Нарына **Автандил Молдосалиев**, председатель городского совета Таласа **Калас Джаныбеков**, председатель городского совета Каракола **Туратбек Акимканов**, председатель городского совета Баткена **Алтынбек Аширов**, председатель городского совета Токмока **Тунайбек Сансызбаев** и другие.

## **5. РАБОЧИЕ ВИЗИТЫ И ВСТРЕЧИ**

### **Тюмень**

8 июля 2021 года в Тюмени прошла встреча Генерального секретаря ОГМВ-Евразия Расиха Сагитова с Главой города Русланом Кухаруком, в ходе которой стороны обсудили совместное сотрудничество.

### **Барнаул**

12 июля 2021 года в Барнауле Генеральный секретарь ОГМВ-Евразия Расих Сагитов встретился с Главой города Барнаула Вячеславом Франком для обсуждения участия города Барнаула в деятельности ОГМВ-Евразия.

### **Туркестан, Шымкент**

3-5 ноября Генеральный секретарь ОГМВ-Евразия Расих Сагитов совершил рабочий визит в города Республики Казахстан. 3 ноября 2021 Расих Сагитов встретился с руководителем города Туркестана Жандосом Тасовым. 4 ноября Генеральный Секретарь ОГМВ посетил город Шымкент и встретился с заместителем Акима города Шымкент Айбеком Саттибаевым. 5 ноября Расих Сагитов встретился с руководителем города Тараза Даулетом Абилкаировым. В рамках данных встреч стороны обсудили широкий круг вопросов в части сотрудничества и дальнейшего взаимодействия на международном уровне.

### **Шемаха, Ленкорань и Баку**

3-4 января 2022 года Генеральный секретарь ОГМВ-Евразия Расих Сагитов совершил рабочую поездку в города Шемаха, Ленкорань и Баку Республики Азербайджан, где встретился с депутатом Милли Меджлиса Азербайджана Фатмой ханум Йылдырым, руководством Хырдаланского самоуправления Апшеронского района, а также президентом Административного совета ЮНЕСКО, Международного Фонда содействия развитию культуры и руководителем Департамента международных отношений в Азербайджанской национальной консерватории Джахангиром Селимхановым. Встречи прошли с представителями общественности Азербайджана о вступлении городов этой страны в ОГМВ-Евразия и обмене опытом с другими городами ОГМВ-Евразия, а также Ассоциации городов и сел Азербайджанской Республики.

### **Минск, Могилев**

6-7 января 2022 года генеральный секретарь ОГМВ-Евразия Расих Сагитов с рабочим визитом посетил города Минск и Могилев, где встретился с председателем Белорусской ассоциации породненных городов Борисом Батурой и председателем Могилевского городского исполнительного комитета Владимиром Цумаревым. Стороны обсудили широкий круг вопросов в части сотрудничества и дальнейшего взаимодействия муниципалитета на международном уровне в рамках ОГМВ-Евразия. Также Расих Сагитов и Владимир Цумарев обсудили участие в предстоящем VII конгрессе ОГМВ в Тэджоне и поддержку инициатив руководства ОГМВ-Евразия на этом конгрессе. Генеральный секретарь ОГМВ-Евразия отметил активную позицию Могилева по участию в международных мероприятиях и политических диалогах высокого уровня. Он вручил председателю исполкома Владимиру Цумареву диплом за почетное второе место среди

крупных городов (с численностью от 100 000 до 499 999 чел.) в Рейтинге международной активности муниципалитетов.

### **Чебоксары**

14 января 2022 года состоялась рабочая поездка генерального секретаря ОГМВ-Евразия Расиха Сагитова в город Чебоксары, где он встретился с Председателем Государственного Совета Чувашской Республики Леонидом Черкесовым и Главой города Чебоксары - Председателем Чебоксарского городского Собрания депутатов Олегом Кортунновым. Во время встречи стороны обсудили о дальнейшем сотрудничестве и взаимодействии города Чебоксары на международном уровне в рамках ОГМВ-Евразия, а также подписали отчёт о ревизионной комиссии за 2020 год.

### **Ульяновск**

В конце января 2022 года Генеральный секретарь ОГМВ-Евразия Расих Сагитов совершил рабочий визит в город Ульяновск, где встретился с председателем Ульяновской городской Думы Ильей Ножечкиным и мэром города Дмитрием Вавилиным. Представители Ульяновска выразили поддержку деятельности организации во главе с мэром Казани Ильсуром Метшиным, и заявили о намерении участвовать в мероприятиях ОГМВ-Евразия.

### **Бишкек**

11-13 апреля 2022 года Генеральный секретарь ОГМВ-Евразия Расих Сагитов совершил рабочий визит в город Бишкек (Кыргызская Республика), где встретился с вице-мэром Викторией Мозгачевой и директором Союза местных самоуправлений Кыргызской Республики Бектурганом Орозбаевым. Основной темой встреч стало обсуждение проведения ОГМВ-Евразия обучающих семинаров по Целям устойчивого развития для сотрудников мэрии города Бишкека (18-19 мая) и для членов Союза местных самоуправлений Кыргызской Республики (20 мая). В ходе семинара участники ознакомятся с понятием «локализация Целей устойчивого развития» и принципами, которые лежат в его основе, а также ролью местных властей в достижении этих масштабных целей.

### **Астана**

Генеральный секретарь ОГМВ-Евразия Расих Сагитов 4 мая с рабочим визитом посетил город Астану (Республика Казахстан), где встретился с акимом города Алтаем Кульгиновым и заместителем полномочного представителя Республики Татарстан в Республике Казахстан Ольгой Ульдановой. Стороны обсудили широкий круг вопросов в части сотрудничества и дальнейшего взаимодействия муниципалитета на международном уровне в рамках ОГМВ-Евразия.

### **Душанбе**

11-12 августа 2022 года состоялась рабочая поездка генерального секретаря ОГМВ-Евразия Расиха Сагитова в Республику Таджикистан, где он встретился с первым заместителем председателя Душанбе Джамшедом Табарзодой.

Во время встречи стороны обсудили о дальнейшем сотрудничестве и взаимодействии города Душанбе на международном уровне в рамках ОГМВ-Евразия. В

рамках данной поездки Расих Сагитов также посетил города Куляб и Бохтар, где встретился с руководителями Хатлонской области. Стороны обсудили широкий круг вопросов в части сотрудничества и дальнейшего взаимодействия муниципалитетов на международном уровне в рамках ОГМВ-Евразия.

### **Улан-Батор, Улан-Удэ, Благовещенск**

Генеральный секретарь ОГМВ-Евразия Расих Сагитов 29-30 августа 2022 года совершил рабочую поездку в Монголию, где встретился с президентом Ассоциации Местных Властей Монголии (МАЛА) Сундурем Батболдом. Состоялись обсуждения развития МАЛА в составе ОГМВ-Евразия, участия монгольских городов во Всемирном Конгрессе ОГМВ в Тэджоне (Южная Корея).

В рамках данной поездки Расих Сагитов также посетил российские города Улан-Удэ и Благовещенск, где встретился с мэром города Улан-Удэ Игорем Шутенковым и мэром города Благовещенска Олегом Имамеевым. Стороны обсудили широкий круг вопросов в части сотрудничества и дальнейшего взаимодействия муниципалитетов на международном уровне в рамках ОГМВ-Евразия.

### **Волгоград**

1 февраля 2023 года в Волгограде состоялись торжественные мероприятия, посвященные 80-летию разгрома фашистских войск под Сталинградом. Генеральный секретарь ОГМВ-Евразия Расих Сагитов почтил память павших воинов, приняв участие в церемонии возложения венка и цветов к Вечному огню на Братской могиле защитников Красного Царицына и воинов 62-й и 64-й армий, погибших при защите Сталинграда.

### **Сухум**

Делегация Сухума во главе с мэром города Бесланом Эшба посетила Казань с 12 по 15 марта 2023 года. В рамках визита состоялась встреча мэра Сухума Беслана Эшбы с генеральным секретарем ОГМВ-Евразия Расихом Сагитовым. Стороны обсудили направления сотрудничества и достигли договоренности о проведении в городе Сухуме семинара по Целям устойчивого развития.

14 марта 2023 года в Казани было подписано соглашение о побратимстве между Казанью и городом Сухум. Стороны будут содействовать развитию и укреплению сотрудничества в различных сферах городского управления.

### **Астана**

В начале апреля состоялась рабочая поездка генерального секретаря ОГМВ Расиха Сагитова в Республику Казахстан, где прошла встреча с Акимом Астаны Женисом Касымбеком. Стороны обсудили дальнейшее сотрудничество и участие Астаны в рамках деятельности ОГМВ-Евразия. Отдельное внимание было уделено вопросам продвижения Акима Астаны в со-президенты Всемирной организации ОГМВ. Женис Касымбек подписал письмо согласия на избрание в Президиум.

Кроме того, 6 июля 2023 года Астана отметила свое 25-летие в статусе столицы Республики Казахстана. Расих Сагитов принял участие в мероприятиях, посвященных юбилею.

## **Худжанд**

6 апреля 2023 года, состоялась встреча генерального секретаря ОГМВ-Евразия Расиха Сагитова и председателя города Худжанда **Фирдавса Шарифзоды**, в ходе которой стороны обсудили план предстоящих мероприятий ОГМВ на 2023 год и дальнейшее сотрудничество ОГМВ-Евразия и Худжанда.

## **Аркадаг**

29 июня 2023 года Президент и генеральный секретарь ЕРО ОГМВ Ильсур Метшин и Расих Сагитов соответственно приняли участие в церемонии открытия нового города Аркадага (Туркменистан). После участия в торжественной церемонии открытия были подписаны соглашения между столицей Татарстана, Ашхабадом и Аркадагом об укреплении сотрудничества, в том числе с хякимом Аркадага об установлении между городами побратимских отношений. Кроме того, вышеупомянутым городам было предложено продолжить развитие отношений посредством вовлечения в деятельность ЕРО ОГМВ. Принято решение проработать потенциальное участие данных городов через Генеральное консульство Туркменистана в Казани.

## **Великий Новгород, Ярославль, Чебоксары и Ульяновск**

Генеральный секретарь ОГМВ-Евразия **Расих Сагитов** совершил деловые визиты в ряд российских городов – Великий Новгород, Ярославль, Чебоксары и Ульяновск.

15 августа 2023 года Расих Сагитов встретился с мэром города Великого Новгорода Александром Розбаумом. На следующий день состоялись переговоры с заместителем мэра города Ярославля Вячеславом Гавриловым; после, 17 августа – с главой города Чебоксары, председателем городского Собрания депутатов Евгением Кадышевым; 18 августа – с председателем Ульяновской Городской Думы Ильёй Ножечкиным.

## **Каир (Египет) и Аддис-Абеба (Эфиопия)**

С 11 по 17 марта 2024 года делегация из Казани, в состав которой вошли генеральный секретарь ОГМВ-Евразия Расих Сагитов и исполняющий обязанности начальника Управления международных и межмуниципальных связей Казанской городской Думы Арсений Карякин, совершила рабочие поездки в Каир (Египет) и Аддис-Абебу (Эфиопия) с целью взаимодействия с ОГМВ-Африка для развития сотрудничества в рамках городов БРИКС.

Встреча делегации в Каире прошла при поддержке Посольства РФ в Египте. В ней приняли участие директор Североафриканского регионального отделения ОГМВ Мохамед Хигази и заместитель министра по делам региональных экономических организаций МИД Египта Хазем Заки, курирующий также направление БРИКС. По итогам переговоров стороны пришли к договоренности, что города Египта примут участие в Учредительном собрании Ассоциации городов и муниципалитетов БРИКС 21 июня 2024 года в Казани.

Аналогичной договоренности удалось достичь по итогам встречи в Аддис-Абебе. Города Эфиопии также приедут в Казань для учреждения Ассоциации.

## **Улан-Удэ и Чита**

Генеральный секретарь ОГМВ-Евразия **Р.К.Сагитов** посетил российские города Улан-Удэ и Читу. Визит в Улан-Удэ был приурочен ко Дню Города, 15 июня. Расих

Сагитов встретился с мэром города – **Игорем Шутенковым**. Главной темой переговоров стали вопросы развития сотрудничества в рамках деятельности ОГМВ-Евразия, определение основных векторов работы.

17 июня 2024 года в Чите состоялась встреча с **Евгением Яриловым**, главой города. Расих Сагитов детально ознакомил главу Читы с деятельностью ОГМВ-Евразия, стороны также обсудили преимущества вступления Читы в ассоциацию, потенциал взаимодействия и дальнейшее развитие отношений.

### **Уфа**

31 августа 2024 года в праздничных мероприятиях, посвященных 450-летию юбилею города, приняли участие президент ОГМВ-Евразия и мэр Казани **Ильсур Метшин** и генеральный секретарь организации **Расих Сагитов**. Руководители ОГМВ-Евразия поучаствовали также в церемонии закладки капсулы времени для будущего поколения, которую планируют вскрыть лишь в 2074 году.

30 августа состоялось Общее собрание членов Ассоциации городов Поволжья, в котором приняли участие вице-мэр Казани **Евгения Лодвигова** и Расих Сагитов.

### **Чебоксары**

Генеральный секретарь ОГМВ-Евразия **Р.К.Сагитов** принял участие в праздничных мероприятиях, приуроченных к 555-летию города Чебоксары. Состоялись встречи Расиха Сагитова с председателем Чебоксарского городского Собрания депутатов **Евгением Кадышевым** и главой города Чебоксары **Владимиром Доброхотовым**. Стороны обсудили вопросы развития сотрудничества в рамках деятельности ОГМВ-Евразия, в том числе предстоящие мероприятия.

## **6. УЧАСТИЕ В МЕРОПРИЯТИЯХ ПАРТНЕРОВ И ЧЛЕНОВ**

### **Международный форум общественной дипломатии «Диалог на Волге: мир и взаимопонимание в XXI веке»**

30 октября – 1 ноября 2021 года администрация Волгограда в онлайн формате провела Международный форум общественной дипломатии «Диалог на Волге: мир и взаимопонимание в XXI веке». Форум направлен на укрепление сотрудничества, расширение международных общественных связей и внешней открытости в целях эффективного решения современных глобальных и региональных проблем, обеспечения мирного и безопасного развития народов и государств. Генеральный секретарь ОГМВ-Евразия Расих Сагитов выступил модератором круглого стола «Международное сотрудничество муниципалитетов: новые вызовы и перспективы». Участниками круглого стола стали директор Департамента по вопросам культуры, миграции, обеспечения мира и безопасности Африканского регионального отделения Всемирной организации «Объединенные Города и Местные Власти» (Марокко) Мустафа Муфид, заместитель мэра Метрополии Измира (Турция) Суат Чаглаян, заместитель руководителя департамента – начальник отдела внешних связей департамента Главы города администрации города Красноярск (Россия) Инна Дозорцева, заместитель хокима города Бухары по вопросам

инвестиций и внешней торговли (Узбекистан) Камол Давронов, заместитель лидера Городского совета города Ковентри (Великобритания) Абдул Хан, старший эксперт по международному сотрудничеству и проектам Управления международной политики города Русе (Болгария) Жеодар Гергиев, сотрудник Управления международных и межрегиональных связей администрации городского округа Тольятти (Россия) Алексей Поручиков, руководитель департамента по делам культуры и социальной политики мэрии Коньи (Турция) Селим Юсел Гюлеч, председатель комитета по международному сотрудничеству мэрии города Новосибирска (Россия) Евгений Молин, заведующий отделом внешних связей Управления внешних связей и аналитики города Оп (Кыргызстан) Максатбек Орозалиев, начальник отдела по международным и межмуниципальным связям, протокольным мероприятиям Ростовской-на-Дону городской Думы (Россия) Галина Скрипка, заместитель начальника департамента зарубежных связей муниципалитета Сиань (Китай) Сяоянь Ли, заместитель начальника управления зарубежных и региональных связей аппарата главы Волгограда (Россия) Сергей Ушаков. Участники круглого стола обсудили роль организаций межмуниципального сотрудничества в обеспечении международных контактов в современном мире; развитие межмуниципальных связей на международном уровне в условиях пандемии; влияние COVID-19 на международное сотрудничество муниципалитетов.

24 июня 2023 года в режиме видеоконференции состоялся круглый стол на тему: «Международное сотрудничество городов в современном мире: основные направления, практики и перспективы». Мероприятие прошло в рамках международного форума общественной дипломатии «Диалог на Волге», проводящийся в регионе ежегодно.

Генеральный секретарь ЕРО ОГМВ Расих Сагитов принял участие во встрече и выступил во второй части заседания, где рассказал о главных направлениях деятельности ОГМВ-Евразия, основных приоритетах организации, недавно проведенных и предстоящих мероприятиях ОГМВ.

### **Международный форум «Мегаполис XXI век – цифровизация муниципального управления: практика решений»**

26 мая 2022 года генеральный секретарь ОГМВ-Евразия Расих Сагитов посетил город Хабаровск, где принял участие в международном форуме «Мегаполис XXI век – цифровизация муниципального управления: практика решений». Форум организован мэрией Хабаровска совместно с **Международной** Ассамблеей столиц и крупных городов СНГ (МАГ).

В своем докладе Расих Сагитов подчеркнул, что пандемия COVID-19 послужила толчком для развития цифровизации во всей стране. Умные технологии сейчас применяются в сферах ЖКХ, транспорта, энергетики и других. Также генеральный секретарь ЕРО ОГМВ рассказал об опыте цифровизации разных городов мира. В работе Форума принимали участие руководители городов-членов МАГ, представителей Федерального Собрания РФ, представители межгородских объединений и экспертных организаций.

## **Всероссийская научно-практическая конференция «Языковая политика в России: уровни, практики, экспертно-аналитические механизмы»**

3 июня 2022 года в Казанском государственном энергетическом университете (КГЭУ) состоялась Всероссийская научно-практическая конференция «Языковая политика в России: уровни, практики, экспертно-аналитические механизмы». С приветственным словом к участникам мероприятия выступили ректор КГЭУ, депутат Госсовета РТ Эдвард Абдуллазянов, первый заместитель председателя Комитета Госдумы РФ по делам национальностей Ильдар Гильмутдинов, генеральный секретарь ОГМВ-Евразия Расих Сагитов и начальник отдела по реализации национальной политики в области языковой культуры Аппарата Исполнительного комитета г.Казани Алина Минневалиева.

## **Круглый стол на тему: «Пути Великих свершений: от Московского царства к Великой Российской державе»**

8 декабря 2021 года Генеральный секретарь ОГМВ-Евразия Расих Сагитов принял участие в круглом столе на тему: «Пути Великих свершений: от Московского царства к Великой Российской державе» в рамках юбилейных мероприятий 390-летия вхождения Якутии в состав России и 100-летия ЯАССР. Торжественное мероприятие прошло в Москве с участием Главы Республики Саха (Якутия), главами и представителями субъектов Российской Федерации, представителями федеральных органов исполнительной власти, общественных организаций и научных кругов, российских и иностранных СМИ.

## **III Международный «Северный форум по устойчивому развитию»**

29 сентября 2022 года Генеральный секретарь ОГМВ-Евразия Расих Сагитов выступил на Третьем международном «Северном форуме по устойчивому развитию». Основная тема Форума 2021 года - «Изменение климата и реакция многолетней мерзлоты». В этом году организовано 72 мероприятия по 4 основным блокам. Особое внимание уделено 30-летию международной организации северных регионов «Северный Форум» с проведением заседания Комитета региональных координаторов организации и конференции «30 лет заботы о Севере: достижения и перспективы». Расих Сагитов рассказал о том, как ОГМВ-Евразия вносит свой вклад в вопросы повышения жизнестойкости городов Евразии. После выступлений Расих Сагитов вручил сертификаты о членстве в ОГМВ-Евразия пяти районам Республики Саха (Якутия) в ЕРО ОГМВ. Сертификаты были вручены Никите Андрееву, главе Горного улуса, Лене Ивановой, главе Оленекского улуса, Анатолию Григорьеву, главе Сунтарского улуса, Алексею Федотову, главе Усть-Алданского улуса и Олегу Иринееву, главе Хангаласского улуса. Третий международный «Северный форум по устойчивому развитию» проходит в Якутске 27-30 сентября в очно-дистанционном формате. Форум включен в План мероприятий Российского председательства в Арктическом Совете на 2021-2023 годы.

## **Круглый стол «Возможности участия российских городов и регионов в международных инициативах устойчивого развития»**

Круглый стол состоялся 27 мая 2024 года в онлайн-режиме. Организатором мероприятия выступил фонд «Центр стратегических разработок» (ЦСР).

В ходе мероприятия был представлен доклад «Укрепляя “зеленые” позиции в мире», подготовленный Центром зеленой экономики и энергетики и Центром экономики отраслей ТЭК ЦСР. Мероприятие собрало представителей местных властей российских городов и регионов, а также таких организаций, как Национальная сеть Глобального договора ООН, Агентство стратегических инициатив, представившее международный конкурс “Зеленая Евразия” – инициативу, реализуемую совместно с Евразийской экономической комиссией.

Расих Сагитов, генеральный секретарь ОГМВ-Евразия, представил участникам информацию о наградах и премиях Всемирной организации ОГМВ, в частности Международную награду “ОГМВ – Мехико – Культура 21” и Международную премию городских инноваций Гуанчжоу, а также рассказал об обучающих семинарах о локализации Целей устойчивого развития, проводимых для муниципалитетов Евразии.

### **VI Международный муниципальный форум стран БРИКС**

Форум состоялся с 27 по 28 августа 2024 года в Москве. Форум стал одной из крупнейших международных площадок, нацеленных на развитие межмуниципального сотрудничества, устойчивого развития, обмен опытом городов, внедрение инноваций и др.

Президент ОГМВ-Евразия Ильсур Метшин выступил на пленарной сессии форума БРИКС в Москве. В своем выступлении Ильсур Раисович рассказал об идее создания Ассоциации городов и муниципалитетов БРИКС+, поведал о самой Ассоциации, о направлениях и перспективах дальнейшей работы.

Также со своим докладом выступил генеральный секретарь ОГМВ-Евразия Расих Сагитов на панельной сессии «Большое Евразийское Партнерство и БРИКС+: стратегическое взаимодействие и перспективы сотрудничества», подготовленной Международным союзом неправительственных организаций «Ассамблея народов Евразии и Африки». Он представил направления деятельности ОГМВ-Евразия, проведенные и предстоящие мероприятия, рассказал о современных тенденциях развития международного сообщества в целом и мирового муниципального движения в частности.

Форум, по данным организаторов, собрал более 6 тыс. участников и свыше 1,1 тыс. представителей зарубежных стран. От России участвовали 18 представителей федеральных ведомств, 716 представителей регионов Российской Федерации и 229 мэров российских городов и руководителей муниципальных образований.

### **3. АНАЛИТИЧЕСКИЙ ОБЗОР**

В марте 2023 года в честь Международного женского дня ОГМВ-Евразия провела обзор представленности женщин в местных органах власти Евразии. На основании информации в открытых источниках была проведена оценка состава городских советов и руководства исполнительных органов.

Гендерное равенство является отдельной целью Повестки устойчивого развития до 2030 года. Для гендерного баланса ООН рекомендует необходимую минимальную квоту в 30% участия каждого из полов.

Самара стала единственным городом, который достиг и превзошел рекомендуемый уровень. Доля женщин в руководстве администрации составила 44%, а в городской Думе 32%. Средний уровень участия в обоих органах составляет 38%. Кроме того, главой

города также является женщина – Елена Лапушкина. Таким образом, с уверенностью можно считать, что Самара достигла гендерного баланса.

Средний уровень участия женщин в руководстве исполнительных органов составил 18,05%. Лучшими по данному показателю стали Самара (44,4%), Иркутск (42,8%), Набережные Челны (40%), Рязань (40%) и Воронеж (37,5%). Максимально приблизились к рекомендуемой ООН отметке в 30%: Астрахань, Кемерово и Самарканд (28,5%). В 5 городах городские администрации возглавляют женщины. Это Челябинск, Самара, Саратов, Рязань и Липецк.

В городских советах средний уровень участия составил 21,4%. Наилучшие результаты в данном блоке продемонстрировали Москва (42%), Самарканд (40%), Киров (33%), Кемерово (33%), Самара (32%), Ярославль (31,5%) и Новокузнецк (31,4%). В 9 городах (16,66%) представительные органы власти возглавляют женщины. Это российские города Краснодар, Красноярск, Ростов-на-Дону, Барнаул, Оренбург, Новокузнецк, Рязань, Киров, Липецк.

Среднее значение между показателем участия женщин в руководстве исполнительного органа и в городском совете демонстрирует общий показатель участия женщин. Среднее его значение по Евразии составило 20,31%. Лидерами стали Липецк (50%), Самара (38,4 %), Самарканд (34,3%), Набережные Челны (33,64%), Москва (33,61%), Рязань (32,8%), Кемерово (30,9%).

Таким образом, представленная деятельность служит целям укрепления позиций ОГМВ-Евразия, привлечению в организацию новых городов и представлению интересов местных властей Евразии на международном уровне.